

Jesenné ošetrenia repky so spoľnosťou BELBA PLUS

Žatva sa už na mnohých územiach Slovenska skončila a nová pestovateľská sezóna sa bezodkladne blíži. Koniec leta spravidla venujeme zakladaniu nových porastov repky ozimnej. I napriek kvalitnému osivu sa bez vstupov na ochranu porasty nezaobídú. Preto Vám v tomto článku prinášame našu technológiu ošetrení, s ktorou zožnete na poli úspech.

Medzi prvými vstupmi v porastoch repky patrí preemergentné herbicídne ošetrenie, ktoré vykonávame do 3 dní po zasiatí. Mechanizmus účinku týchto herbicídov funguje tak, že zabraňuje rastu burín inhibíciou vývoja ich koreňov alebo výhonkov, takže repka rastie bez konkurencie burín ihneď od počiatočných vývojových fáz. Výhodou aplikácie je dlhodobá kontrola burín bez potreby opakovaných aplikácií.

METAX ULTRA spĺňa vyššie uvedené parametre a o jeho spoľahlivej účinnosti sme mali možnosť presvedčiť sa i minulú sezónu. Herbicídne riešenie poskytuje trojitú bariéru ochrany proti



dvojkľúčovým burinám vzhľadom na synergický efekt jednotlivých účinných látok. Navyše kombinácia troch účinných látok (metazachlor, clomazone, napropamid) sa vyznačuje dlhou reziduálnou účinnosťou i za podmienok, že samotná aplikácia bola vykonaná

v suchšom období a zrážky prídu o niekoľko dní po aplikácii.

V priebehu minulých rokov sa nám osvedčila aplikácia preemergentných herbicídov s pôdnym zmáčadlom VIGO.

V prípadoch, kedy nie je možné aplikovať účinnú látku metazachlór, máme

v portfóliu riešenie EFECTOR ALT. Plusom tohto ošetrenia je vysoká koncentrácia a nízke dávkovanie.

Pokiaľ hľadáte spoľahlivé post emergentné riešenie na trávovité buriny a výdrvoobilnín, v portfóliu máme prípravok BILOXA. Náš nový graminicíd s kombináciou dvoch účinných látok clethodim a quizalofop-P-ethyl. BILOXA účinkuje systémovo, účinné látky sú rýchlo absorbované, ľahko translokované z listov do koreňov. Aplikáciu odporúčame spolu so zmáčadlom ASYSTENT +.

Pre zabezpečenie aktívnej ochrany koreňa a rastliny pred primárnymi infekciami chorôb odporúčame v čase aplikácie graminicídu i bakteriálne prípravky PROMETHEUS CZ a HIRUNDO. Sprístupňovanie a uvoľňovanie živín je ďalšou z výhod ich aplikácie. Živiny repka v skorých rastových fázach nevie načerpať pre nedostatočne rozvinutý koreň.

Každoročne sa na porastoch repky stretávame i s rôznymi druhmi škodcov, ktoré vedú napáchať značné škody na výnosoch a kvalite. Z toho dôvodu v našom portfóliu nesmú chýbať insekticídne priprav-

ky DELMETROS 100 SC a SWEEP.

DELMETROS 100 SC vo forme suspenzného koncentrátu, je účinný voči skočke repkovej (*Psylliodes chrysocephala*) či kvetárke kapustovej (*Delia radicum*).

SWEEP vo forme emulzného koncentrátu, vykazuje výbornú účinnosť voči skočke repkovej (*Psylliodes chrysocephala*). Účinná látka cypermethrin narúša nervový systém hmyzu čo v konečnom dôsledku vedie k jeho úhynu. Jednou z hlavných výhod je okamžitý „KNOCK DOWN“ efekt, čo znamená, že pri kontakte rýchlo imobilizuje škodcov.

Vzhľadom na charakter jesene po minulých rokoch, môžeme rátať i fungicídmi ošetreniami, v kombinácii so stratégiou na zlepšenie zdravia a vitality rastlín – morforegulácia. Význam morforegulácie porastov repky na jeseň spočíva v tom, že rastlinám sa nepredlžuje rastový vrchol a tým pádom nedochádza k vymrznutiu repky. Naším každoročným odporúčaním je aplikácia v 2 vstupoch:

1) Kombinácia prípravkov FLORONE + RETABELLA 750 SL, kedy je repka v rastovej fáze 4-5 listov. •

Účelom aplikácie je kontrola vegetatívneho rastu, podpora koreňového vlásnenia, podpora vetvenia a zvýšenie zimuvzdornosti.

2) Aplikácia fungicídu – BUKAT 500 SC (tebuconazole), kedy je repka v rastovej fáze 8-10 listov. Znižujeme a eliminujeme výskyt hubových ochorení a chránime výnosový potenciál plodiny. BUKAT 500 SC efektívne účinkuje na fômovú hnilobu, čerň repkovú, múčnatku či cylindrosporiózu kapustovitých rastlín.

V neposlednej rade repke treba dodať potrebné živiny ako sú bór spolu s molybdénom- CROPVIT BMO. Odporúčame tiež komplexné hnojivo špeciálne navrhnuté pre potreby repky OPTI REPKA, ktoré obsahuje vyváženú kombináciu makro a mikroživín.

Veríme, že Vás naša technológia ošetrenia repky zaujala. Pre viac informácií a odborné poradenstvo prosím kontaktujte náš obchodný tím. Novinky o našich aktivitách nájdete na našom FACEBOOKU- BELBA PLUS, prípadne na www.belbaplus.sk.

Ing. SOFIA LACKOVIČOVÁ,
BELBA PLUS, s. r. o.

Minimalizujte riziká, zabezpečte si zárobok – ozimné obilniny od Rapoolu

Opäť po roku Vám predstavujem ponuku ozimných obilnín od spoločnosti Rapool Slovakia. Každý rok prináša svoje špecifika a výnimkou neboli ani aktuálny ročník. Priebeh počasia a určite aj tlak chorôb preveril odrody na Vašich poliach. Na základe výsledkov z prebiehajúcej žatvy, ktoré od Vás dostávame, môžeme skonštatovať, že odrody od RAPOOL-u potvrdili svoju univerzálnosť a dosiahnutými úrodami prinášajú ekonomický ale tiež agronomický benefit pre Vás.

Nosnou odrodou pre nadchádzajúcu sezónu bude opäť odroda GENIUS (E) – ktorý si svoju pozíciu na trhu získal svojou platičnosťou a nenáročnosťou na pestovanie. Z neskorších odrôd bude v ponuke odroda EXPO (E) – táto sa vyznačuje výbornými potravinárskymi parametrami, ktoré dokázala udržať aj v tak náročnom ročníku ako je ten aktuálny. Stabilnou súčasťou ponuky je aj odroda PONTICUS (E) – najmnoženejšia odroda v Nemecku, ktorý okrem stabilných a vysokých úrod



WINTERSTERN – 1. tvrdá pšenica od RAPOOL Slovakia, PD Čachtice 7,2 t/ha na výmere 21 ha.

poskytuje vysokú odolnosť voči poliehaniu. Ponuku Ečkových odrôd doplnia odroda ATHLON (E) – vynikajúca do suchších a teplých lokalít, či CH COMBIN (E) – ktorý okrem skorosti ponúka aj ostinatý klas a vďaka nízke- mu vzrastu ponúka dvojitú ochranu proti škodám spôsobeným divou zverou. Zaujímavou alternatívou z hľadiska kvalitatívneho profilu je odroda CHIRON (E/A) – vyniká stabilnými potravinárskymi parametrami, pričom úrodové nastavenie je na úrovni A odrôd. Jedná sa o skorší materiál s veľmi dobrou kombináciou produktivity klasu a odnožovacu schopnosťou. V segmente „A-čkových“

potravinárskych pšeníc máme pre Vás pripravené dve odrody - CENTURION a odrodu ATTRAKTION. CENTURION patrí medzi skoršie odrody, ktorá ponúka pestovateľom dobrú ochranu proti zveri vďaka ostinatému klasu a nižšiemu vzrastu. V susednom Česku a vo Francúzsku je táto odroda odporúčaná do ekologického systému pestovania. Odroda ATTRAKTION – vyniká vysokou odolnosťou voči múčnatke a komplexu listových chorôb. Túto skutočnosť prezentovala aj v tomto roku, kedy bol tlak chorôb veľmi vysoký. Je to odroda, ktorá sa dá pestovať aj s jedným fungicídny ošetrením, zároveň má za-

ujímavý kvalitatívny profil z hľadiska hodnôt alveografu a bezkokurenčné úrodové nastavenie. V prípade krmných odrôd bude pestovateľom k dispozícii dvojica odrôd SU ASTRAGON a JOHNSON. Pri oboch odrodách možno vyzdvihnúť krmovinársku hodnotu v kombinácii s úrodovým nastavením, ktoré ponúka pestovateľom ekonomicky zaujímavú alternatívu. SU ASTRAGON patrí medzi veľmi skoré odrody s nízkym vzrastom a ostinatým klasom. JOHNSON vyniká mimoriadnym produkčným potenciálom, tento prezentuje od svojho uvedenia na trh aj v odrodových pokusoch, v ktorých doslova

dominuje. V neposlednom rade je zaujímavou odrodou aj z hľadiska zdravotného stavu, ktorý prezentuje mimoriadnou odolnosťou voči všetkým hospodársky významným chorobám. Sortiment ozimných pšeníc bude v tomto roku doplniť vôbec po prvýkrát ozimná tvrdá pšenica WINTERSTERN – jedná sa o tvrdú pšenicu z nemeckého šľachtenia, u ktorej dominuje predovšetkým kvalitatívny profil. Vyznačuje sa vysokými hodnotami obsahu lepku, sklovitosti a žltých pigmentov. V neposlednom rade taktiež stabilnými a vysokými hodnotami pádového čísla. Pestovateľom špaldovej pšenice ponúkame overenú odrodu ZOLLERNSELZ – momentálne najnižšiu odrodu na trhu s výbornou odolnosťou voči poliehaniu, výborným zdravotným stavom a zimuvzdornosťou. Jedná sa o odrodu, ktorá je plne akceptovaná Rakúskymi a Nemeckými mlynmi.

Odroda SU ELLEN je ideálnou voľbou pre pestovateľov ozimných krmných jačmeňov. Jedná sa o najskoršiu odrodu ozimného jačmeňa na trhu, vyniká výbornou priľpovitnosťou o čom svedčí aj fakt, že je najmnoženejšou odrodou v susednom Maďar-

sku a Česku. Ďalšou novinkou, ktorú prinášame na náš trh je SU ASKADUS – ide o ozimné tritikále, odroda je vysoko prispôsobivá rôznym termínom sejby. Vďaka výbornému zdravotnému stavu, skorosti a odolnosti voči poliehaniu je výbornou alternatívou ako do intenzívnych tak extenzívnych podmienok.

V neposlednom rade by som rád dal do pozornosti ponuku hybridných obilnín, kde máme pre pestovateľov pripravené najširšie portfólio hybridných obilnín na našom trhu. K overeným hybridom pšenice pribudol v tomto roku svetový unikát, a to prvá a jediná ostatná hybridná pšenica SU HYCARDI. Pre pestovateľov raže máme pripravených zrnových špecialistov SU PERFORMER a SU ARVID, pre produkciu kvalitnej senáže je tu hybrid SU NASRI. Ponuka je doplnená mimoriadne zdravým a stabilným hybridným jačmeňom SU HYLONA.

V nadchádzajúcej sezóne Vám prajem veľa úspechov s odrodami a hybridmi od spoločnosti RAPOOL Slovakia.

Ing. MARTIN MÁTYÁS, PhD.
Produktový manažér Rapool
Slovakia